
Allegato 1) 

Sintesi interventi relativi al punto n.2) all’odg- seduta del 28/09/2022                        

SINDACO/PRESIDENTE Giuliano GALIFFI: E va bene, possiamo al secondo punto: "Ratifica 

delibera di giunta comunale numero 100 del 2 settembre 22 dall'oggetto variazione d'urgenza al 

bilancio di previsione finanziaria 22-24 articolo 175 comma 4 decreto legislativo numero 267 del 

2000” . 

VICESINDACO Mirko ROSSI : Grazie Sindaco, allora ratifichiamo la delibera di giunta numero 

100 del 2 settembre scorso, che approvava una variazione d'urgenza al bilancio di previsione, una 

variazione su più annualità, che tra entrate e uscite a pareggio, ha un volume di 254.000,00 euro 

circa sul 2022 , € 36.500,00  sul 2023 e € 53.500,00 sul 2024. Entro nel dettaglio di quelle che sono 

le somme che sono state iscritte in bilancio variate rispetto al bilancio di previsione. In entrata 

abbiamo l'iscrizione di maggiori accertamenti di imposte comunali anni precedenti, quindi avvisi di 

pagamento che sono stati emessi dall' Ufficio tributi, per rimborsi delle annualità precedenti per 

ulteriori €27.500,00. Abbiamo i trasferimenti  relativi all' elettorale, che all'atto di bilancio di 

previsione,  non erano previste le elezioni politiche di domenica scorsa,  per € 30.000,00. Abbiamo 

l'iscrizione del fondo destinato al Comune per le attività dei centri estivi per € 9.000,00. Per il primo 

anno iscriviamo a bilancio 25.938,00 Euro che vengono trasferiti al Comune come fondo per 

l'assistenza all'autonomia e alla comunicazione  degli alunni disabili. Sostanzialmente per la prima 

volta lo Stato  compartecipa a quella che è una spesa storica del Comune per assistenza scolastica  

ai disabili. C'è un trasferimento per quanto riguarda l'anno 2022/23/24 in maniera parametrica,  di   

€ 24.000,00  relativo al fondo per le indennità degli amministratori...è un'integrazione prevista dalla 

finanziaria 2021 di trasferimenti statali a compartecipazione delle indennità degli organi esecutivi 

(fondi non iscritti negli anni precedenti perché non erano mai stati stanziati dallo Stato).C'è un 

adeguamento del capitolo di bilancio in entrata dei diritti segreteria derivanti da maggiori 

accertamenti € 8.500,00,  così come l'iscrizione di ulteriori € 1.000,00 per proventi da iscrizione ai 

concorsi comunali. Poi ci sono due operazioni tecniche puramente contabili, che sono  

l'adeguamento al capitolo derivante dal volume di pagamenti effettuati dalla ragioneria, in 

particolare queste modifiche sono rese necessarie per i vari SAL che sono stati seguiti su diverse 

opere pubbliche, la cui imputazione contabile però, per competenza,  appartiene ad anni precedenti, 

e parliamo di un adeguamento di € 20.000,00 per rimpinguare il capitolo relativo allo Split 

payment, quindi all'Iva che deve essere pagata sui pagamenti ai diversi fornitori, e € 100.000,00 in 

aumento, ripeto operazione contabile pura, non ci sono fondi trasferiti, ma passaggi di residui 

relativi agli anni precedenti già imputati, che vengono spostati sul 2022 per gestire i pagamenti Split 

proprio l'accantonamento da Iva da scissione dei pagamenti. Nel 2023, viene adeguato anche il 

capitolo relativo alle indennità degli amministratori sempre in entrata e anche sul 2024 .  Per quanto 

riguarda le voci in spesa, abbiamo un adeguamento in diminuzione delle voci di personale relative 

ai servizi generali e una modifica in assestamento, riguardante l'adeguamento del Contratto 

Collettivo Nazionale  in spesa. Abbiamo una modifica contabile anche alla modalità di pagamento 

della segreteria convenzionata. Prima eravamo noi capofila, quindi l'intero importo dell'indennità 

del Segretario Comunale era caricato sul bilancio comunale, e venivamo rimborsati dal comune 

convenzionato, mentre oggi siamo nella situazione esattamente opposta, quindi abbiamo la voce 

esclusivamente in uscita relativa alla quota di competenza della convenzione per il Segretario 

Comunale. Adeguiamo le varie voci relative alle spese elettorali, quindi spese per costituzione dei 

seggi, scrutatori, Irap dipendenti, eccetera. Iscriviamo € 2.000,00 ulteriori per il capitolo relativo 

alle spese per spettacoli e manifestazioni culturali e rifinanziamo con l'entrata il capitolo relativo 

alle spese per i centri estivi. Parte dei €25.000,00 di compartecipazione alle spese per l'assistenza 

scolastica disabili, che comunque era già coperto dagli stanziamenti correnti trasferite all'Unione dei  

Comuni, vengono ripartiti in €13.000,00 ulteriori spese per interventi sociali, abbiamo approvato 



qualche giorno fa la compartecipazione alle rette dei nidi  per i residenti che vanno fuori Comune, 

piuttosto che finanzieremo il progetto annuale  per la ginnastica agli anziani,il trasporto disabili 

presso  le scuole superiori, quindi è un capitolo dove ci gestiamo alcuni interventi sociali diretti da 

parte del Comune. Poi 5.000,00 e altri 5.900,00 e altri 7.00,000 su manutenzione beni ed opere 

immobiliari, un capitolo della manutenzione del Comune  82 80. € 5.900,00 su opere di edilizia 

scolastica, quindi manutenzioni straordinarie, e € 7.000,00 acquisto attrezzature edilizia scolastica. 

Vengono poi stanziati €22.000,00 ulteriori sul capitolo 95 99 relativo alla manutenzione ordinaria 

della viabilità, verde pubblico e arredo urbano,  e € 20.000,00 vengono stanziati per la 

manutenzione straordinaria della discarica comunale per le opere di competenza in itinere, durante 

lo svolgimento dei lavori. Sulle annualità successive c'è solo la variazione in spesa relativa 

all'entrata accertata, come da Decreto, del fondo per il pagamento delle indennità degli 

amministratori. 

CONSIGLIERA Nadia BALDINI: Sindaco in merito a questa ratifica, io volevo se era possibile, 

chiedere  delle delucidazioni in merito ad alcuni contributi e a richiedere delle specifiche agli 

Assessori di competenza circa il finanziamento che abbiamo acquisito di 840.552,00 euro  per la 

realizzazione della mensa a servizio della scuola secondaria, che è stata posta come avvio 

nell'annualità 2022, volevo chiedere se ci date l'inizio e la data di fine di tale realizzazione di questa 

importante opera  e poi mi volevo rivolgere all'Assessore allo sport, che comunque diciamo così, ha 

un interesse ancora più vivo stante, diciamo così, la sua sensibilità al Mosciano calcio e alla 

dirigenza ivi presente, per richiedervi in merito all'adeguamento del campo sportivo; ricordo a me 

stessa che con Determinazione n.240 del 24/12/2020 è stato acceso un mutuo di € 250.000,00. 

Mutuo acceso  con l'Istituto di credito sportivo con sede a Roma, che durava appunto 20 anni con 

decorrenza nella restituzione del mutuo, a far data dal 1/1/ 2021 successiva alla sottoscrizione. Io 

qui vedo che questo contributo statale per l'impianto sportivo che penso, ma ricordo a me stessa 

fosse proprio del campo sportivo capoluogo, è stato sostituito nel capitolo con l'alienazione dei 

beni. Volevo chiedere che fine fa questo mutuo, se ci potete dare delucidazioni,e che cosa vuole 

fare l'Assessore allo sport in merito alla manutenzione del campo sportivo del Capoluogo. Grazie 

SINDACO/PRESIDENTE Giuliano GALIFFI: Allora ,rispondo io intanto, poi l'Assessore può 

rispondere pure. Per quanto riguarda la previsione nel Piano Triennale della mensa, è stata inserita e 

quindi si procederà d'urgenza all'affidamento della progettazione,quindi come prima fase si fa la 

progettazione, dopodiché si darà seguito all'appalto. Lì abbiamo un'area preposta, vicino alla scuola 

media, quindi le procedure  dovranno essere messe in atto a breve dall'ufficio  tecnico.  Per quanto 

riguarda invece  il campo di calcio, c'è un equivoco su quello che stai dicendo. Tu troverai sul Piano 

Triennale due voci simili sul campo di calcio, da €250.000,00; una la trovi nell'annualità 

successiva,  il 2023,  e un'altra la trovi già sul 2022 sul piano vigente, quella è il mutuo e rimane 

mutuo.  Stamattina ho scritto all' Ufficio di farmi sapere le tempistiche per quanto riguarda 

l'approvazione del progetto esecutivo che è stato rimesso e quindi dell'appalto e  l'esecuzione dei 

lavori. Abbiamo due voci dello stesso importo sul campo di calcio. Quella invece degli immobili, da 

vendita gli immobili, era quella che spiegammo nella precedente seduta di Consiglio che avevamo 

modificato. Inizialmente era previsto con fondi statali da reperire con la legge finanziaria del 2019,  

è stata modificata perché non vengono finanziate queste opere, bensì con quella legge, vengono 

modificate con quel  comma dell'articolo 1 della finanziaria, vengono modificati i dissesti 

idrogeologici. Quindi facemmo la modifica al Piano Triennale per  inserire i dissesti e salvare 

comunque il campo di calcio, prevedendo, con l'alienazione fino alla concorrenza possibile. 

Abbiamo rimodulato la spesa con la capacità potenziale di vendita degli immobili. Ecco qua, chi 

altro interviene? 

ASSESSORE Donatella CORDONE : Volevo solo precisare che c'è una buona sinergia, tra la 

società calcio e questo Comune. E' stata fatta la presentazione della squadra qui, abbiamo idea di 



rafforzare e potenziare questa sinergia,questo accordo tra l'amministrazione e la società calcio.  

Faccio presente che domenica la società ha giocato nel nostro campo.Ci sono stati tanti  spettatori e 

quindi la nostra idea è quella di potenziare il campo, in modo tale che la società del Mosciano possa 

crescere e ci renda  orgogliosi e renda orgogliosi  i cittadini di questa realtà...(voci f.m.)... me ne 

dispiaccio, ma chiaramente questa è una scelta che non dipende dall' amministrazione questo 

sicuramente..(voci f.m.)... beh l' Assessore allo sport viene invitato ma non viene reso edotto della 

lista degli invitati, sicuramente se l'Assessore fosse stato reso edotto avrebbe potuto spendere una 

buona parola. 

VICESINDACO Mirko ROSSI: Allora preciso solo una cosa riguardante  la mensa della scuola 

media. Noi siamo stati ammessi con riserva, come circa il 95% degli Enti che hanno fatto istanza in 

prima battuta. Abbiamo fatto delle integrazioni e siamo stati ammessi in maniera definitiva il 9 di 

agosto. Stante le scadenze che erano indicate nel decreto, teoricamente dovremmo affidare la 

progettazione esecutiva entro il 31 dicembre 2022, affidare i lavori al  30 giugno 2023. Però nella 

comunicazione che c'è stata fatta di ammissione definitiva al finanziamento, c'è scritto che ci verrà 

inviata la nuova convenzione con le nuove scadenze sulla base dello slittamento dei termini proprio 

perché ci hanno ammesso dopo. Quindi ipoteticamente dovrebbero essere questi tempi, presumo 

che però, nella convenzione definitiva che ci invieranno, i termini potrebbero essere un po' difformi 

nel senso di essere un po' traslati in avanti, però indicativamente dovrebbe essere così. Lavori 

secondo semestre 2023, affidamento progettazione entro fine anno, e affidamento entro il primo 

semestre 2023 ... ad occhio. 

CONSIGLIERE Dylan IEZZI: Buonasera a tutti, visto che la mia collega Nadia ha accennato in 

merito al campo sportivo, colgo l'occasione per porre un quesito all'Amministrazione comunale. A 

seguito della presentazione della squadra di qualche giorno fa, si parlava, alcuni tifosi mi hanno 

chiesto in merito all’ipotetica realizzazione di un campo sintetico sullo stadio comunale, chiedo in 

merito a questa cosa, se  sono notizie veritiere, qual è la progettazione dell'amministrazione,e sapere 

in merito a questa cosa, quali sono i tempi di realizzazione, se rimangono mero annuncio oppure se 

verranno effettivamente realizzati. L'ultima cosa, Visto che comunque siamo agli interventi 

conclusivi di questo consiglio comunale, voglio disquisire in merito a una questione meramente 

politica, perché qui oltre a essere un esercizio amministrativo, ma è anche un esercizio politico. 

Sindaco sono passate circa due settimane dall'articolo dell'Assessore Lattanzi, nel quale chiedeva le 

dimissioni del Vicesindaco, in merito a questo evento non abbiamo avuto più nessuna notizia. 

Chiediamo qual è lo stato di questa maggioranza se ci sono stati dei ripianamenti  in merito a questa 

cosa, perché quello che io vorrei sapere, è se stiamo prendendo in giro la cittadinanza moscianese 

con questi articoli da dentro fuori che si sussseguono ormai da quasi un anno. Voglio sapere a 

questo punto una risposta, dal Sindaco del Vicesindaco ed all'Assessore.  

SINDACO/PRESIDENTE Giuliano GALIFFI : Io penso che bisogna attenersi all'ordine del 

giorno.  

CONSIGLIERE Dylan IEZZI: A posto, quindi va bene, quindi dobbiamo presentare un ordine del 

giorno in merito a questa cosa Sindaco, dobbiamo presentare un ordine del giorno? Perfetto. 

SINDACO/PRESIDENTE Giuliano GALIFFI :A parte il fatto che anche questo non è argomento 

di Consiglio. Assolutamente e non c'entra niente con la con la variazione di bilancio. L'ho spiegato 

quando abbiamo fatto la variazione al Piano Triennale delle opere pubbliche, ho spiegato, tutto ho 

spiegato tutto, e quando ho fatto la presentazione, ho detto lo stato dell'arte...(voci f.m.)...vabbè aspe' 

l'ho spiegato, l'ho spiegato nell' elaborazione del Piano Triennale delle opere pubbliche, mo lo 

ripeto l'ho detto. 



Sta nel piano,  nel progetto delle aree urbane degradate, in quel progetto là stà il sintetico, e bisogna 

fare gli atti entro il 31/12 a un certo livello, e questo l'ho detto pure alla riunione qui. Nel  progetto 

delle aree urbane degradate, è previsto anche il sintetico, un progetto del 2015 che adesso va reso 

esecutivo e dato luogo alla procedura di appalto. E'  stata firmata la convenzione ve l'ho detto 

durante l'estate, abbiamo firmato la convenzione col Ministero, con la Regione...(voci f.m.)...Va 

bene...Ma c'è, sta  in quel pacchetto lì, che riguarda anche sistemazioni in via Milano, via Togliatti e 

il campo di calcio. Ci sono altri interventi? Va bene, possiamo votare. 

 

 

 

 


